
Ч. 118 (912). Львіэ, середа. 29. мая 1918. Рік П.

Ціна 
примірника 

16 сот.
На провінції

20 СОТ. І

Виходить ЩО дня 
радо хромі иоїхе- 

ділка»(Редакція Руська ч. 3.)

І §. 14. в дорозі!
1 Відень, 25. ми Між німецькими шь> 
• ціоналамн, хрпстіяиськими суснільниками і 
j Поляками ведуть ся наради, яких щль утво- 
*!ренв бідьшости в парламенті. Наради ідуть 

г Іпяняво, 6q питана внутрішної політики пере-
І хрещують ся з питаними політики заграшіч- 
; неї (т. в. Польщі).
і Відень, 25. мая. Можливість скликана 
парламенту оцінюють тут дужо песиміс
тично. Загально думають, що в червни не

‘ буде анї одного засїданя парламенту. Одна з 
< німецький кореспонденцій висказує здогад, що 
/ від 2. липня (тоді мидае дотеперішня будже- 

това провізорія) дістане Австрія яо- 
ву провізорію на основі § 14.

і Відень, 27 мая. Переговори о утворе- 
’ не парл. більшостп перервані. Поляки і Укра
їнцї ждуть на доворот гр. Буряка а Берліні. 
Чехи заповіли яв найбільш рішучі виступи в 
палаті. Загальна думка, що не буде літної 

1 сесії аш палати анї делеґмфі. Перерва в пе- 
цреговорах (!) май треватп з половини верес- 
ліая. Правительство не ужне §-у 14. Тому що 
^будоз. провізорія ухвалена лише до 1. липня 
!е. р. — наступить т. ви. стан ех Іех (.без за
кону-).

З України.
Не Доровгенке а Шелухян прем'єром?

8 Відня дѳпешують сегодня до „Lem- 
jberger Ztg.^: Як нам доносять з Київа, пере
говори між гетьманом і українськими соція- 
ілїстичнимл партіями довели до повного 
рову мій я, в наслідок чого соц. фед. Ш е- 
л у X и н, голова укр. комісії для переговорів 
а Великоросівю, мав утворити новий кабі- 

’нет. до якого вступлять й українські со дія- 
пїсти.

Невий земельний закон на Україні.
Київ. 27. мая. (Б. В.). Рада міністрів 

ухвалила законопроект міністра для земель* 
їних діл дотично сегорічних жнив. Дневники 
^містять тимчасовий законопроект про упра- 
івильнене обороту землею, після якого держ. 
;зем. Банк може набувати землю і ліси без 
■обмежена:, натомість поодинокі сеоби не біль
ше як 25 десятин. Земельні спілки можуть 
•набувати лише стільки землі, щоб на одного 
члена не взнало більше, як 25 десятин. Для 
переведена закона ппетя^овледо нові земельні 
комітети.

УкраТнеькв-ресійські мрвпмюри.
• Київ. 27. ми. (В В.). На втормшем 

вечірнім заеїданю мирової делегації не покїа- 
чено дебати над умовами перемиря» Голова 
російської делеґації Раковський підніс про
тест проти демаркаційної лінії, яка не відпо
відала хвилевому військовому положені», 
а обіймає богато нових округів. В дебатї ви- 
двигнув Раковський запитане, яку роль гра
ють тут німецькі війська. Голова Шелухін 
ухилив той запит, не вважаючи себе уповаж- 
нецим відповідати за німецьку команду. Нї- 
мечина в союзником України.

Як-тв Нїмцї „здобулм“ чорноморську
ФЛЬОТу,

nVoSWiFCłie Ztg.* пише; вЛиш два великі 
боєві кораблі в супроводі кількох торпедовпх 
суден вспіли виплисти ЗО. мая з Севастополь
ського заливу, заки ще німецькі війська зани
ли місто і обсадили портові батерії. При від- 
пливаню досягла їх ще німецька артилерія 
і ушкодила. Як здається, зідплили вони до 
Новоросійська, куди втекли теж з Ялти 3 тор- 
педові судна і два добичею наладоваяі тран
спортові кораблі з залогою 1.500 людий. Про
ча чорноморська фльота е в наших руках 
Розоружеивх моряків відішлеть ся в Росію 
Вечером 2. мая прибув до Севастополя яГе-
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бел* в супроводі „Гаміджіє*. Війська пови
тали їх звуком національного гимну. Що 
днини відвідують вони славний корабель, 
якого ушкоджена цілковито направлені. Ще 
одна непредвпджена добила попалась в наші 
руки: варстати не ушкоджені і повно в них 
матеріалів, так, що всякі ушкоджена кораблів, 
можна легко направити; також численні тран
спортові кораблі містять богату добичу. Здій
сняють ся побоюваня Анґлїйцїв, що здобуте 
Севастополя може привести до цілковитої 
зміям положена на Середземнім морі44.

Німецьке донесене вимагає маленького 
справлена. Чорноморська фльота в більшости 
рішила остати вфСевастополі і піддати ся 
в надії, що піддаєть ся Українцям. Тимчасом 
Німці обсадили кораблі своею залогою і ве- 
шлм їм відплисти у Царгород.

Репресії в Одесі.
„Lemberger Ztg." доносить: Комендант 

Одеси в гіорозуміню з австрійськими властя
ми завів виїмковий стан в цілій б. ґу- 
бернїї. В Катеринославі закрили власти 
4 часописи, а деяких редакторів та членів 
мінської Ради увязнили. Австрійська команда 
в Ольгополі увязшіла богато українських 
урядників, як коменданта округа Мацїяна, 
його помічника Марчука, повітового комісари 
Страте ява, начальника міліції Вилихевича, 
Зборовського, Босенка, Сабольдира, Кухарчу
ка і Фаляштинського.

Берлін. 25. мая. Берлінське укр. пре
сове бюро доносить: В Одесі розвивано со
ціалістичну думу. Ратуш окружила міліція. 
Бурмістром Одеси іменовано ґенерала До- 
бровольського, його помічником Аркудін- 
ського.

Протиреволюція на Україні.
Деякі німецькі дневники принесли ще 

в суоЬту нїби-то окружною дорогою „через 
Москву“ вістку, що Укр. Центральна Рада 
зібрала свої війська, які окружили „місце пе
ребуванні (?) гетьмана Скоропадського. Сам 
гетьман має бути ранений. Відомість ою, як 
і богато инших вісток з України, які появи

лись на днях в німецьких часописах, тре
ба приняти з великим застере
же н б м.

Австрійське військо на Україні.
З Київа доносяті під датою 23. мая, що 

Генеральний секретар Кістяковський їде до 
Одеси з особливою повиовластю для упра- 
вильненя питань, звязаних з перебув&нєм ав- 
стро-угорських військ на Україні.

Канал Балтик-Чарне Море і визискам сили 
ПИРОГІВ.

Рада міністрів України на внесок міні
стра шляхів інж. Бутешса рішила засадничо 
так важну для України справу шлюзована 
дніпрових порогів і деякі роботи начнуть ся 
вже в найблизших днях. Загальні кошта бу
дови обчисляють ся па пів мілїярда гривен, 
а робота має бути закінчена 1925 р. Шлюзо
ване порогів мав двояку ціль: 1) відкрити 
транзітний водяний Цілях через Україну від 
Балтійського і Чорного моря; — і 2) викори
стати водяну силу дніпрових порогів для ці» 
лей промислових. Для повного достиженя 
першої цїли мав начатись будова сплавного 
каналу від Гданська через Вислу, Буг, При
пять, Дніпро до Херсону. Б найблизших 
днях виїздить делєґадія злож. з С. Яворського 
і Тідїнґера до Варшави і Берліна, щоби по
розумітись в короткій дорозі з заінтересова
ними тим ділом державами і установити 
спільну комісію і спільне руководство для 
виконана одностайного проекту цілої систе
ми. Після приближених обрахунків з дніпро
вих порогів можна одержати около 500.000 
кінських сил сконцентрованих в самім серци 
України і як-раз в такім районі, де находять 
ся величезні поклади зелїзних руд і копальні 
знаменитого вугля. €» надія, що катеринослав
ський округ і найблизші околиці стануть осе
редком величезного промислу світового зна- 
чіня. Буде се великою заслугою теперішиого 
міністра шляхів інж. Бутенка, коли він сю 
так важну для України справу доведе до ре
альної розвязки. Шефом департаменту будови 
водних доріг е*паш близкий вемдяк-Галнча- 
нин, інж. 1 ринюк.

Лист з Київа.
В Київі, 22. мая 1918.

Перед 10. літами оснований український 
ялуб, що поміщав Ся на Вододимирській ву
лиці, перейшов в друге велике помешк^іє, 
і уладив ся по европейськи. На святочнім 
відкритто його буди присутними видні діячі, 
гетьман, німецькі і австрійські представники 
та чужоземні кореспонденти. Гостину гетьма
на, його відповідь на промову Старццької- 
Черняхівської та коротку промову барона 
Мума уважають сьогодня в К и - 
їві зворотною точкою в п о л ї- 
т и ц ї. Поки що практичних вислїдків cero 
ніяк яе можна ©констатувати, лишаючи на 
боці назначене Д. Дорошенка управляючим 
міністерства закордонних справ, та словесних, 
не перш; X рештою запевнень гетьмана, що він 
твердо хоче збудувати само
стійну У країну, беручи в основу 
своєї дїяльностп щирив демокра
тизм.

Поживемо, побачимо, а поки що літера
тор і член академії Овсянко-Куликовський в 
свойому харківському орґанї „Возрожденіе44 
пише собі без обиняків таке: „Події 29. цвіт- 
йя в Київі мають свій історичний змисл, бо 
київська реставрація веде до освободженя 
„Русі Московської*4 і „собіранію“ розсипаної 
землі Руської.^ Для гетьмана Скоропадського 
одна тепер дорога — до ґенерала Корнїлова„ 
як він ще не погиб, або на його могилу, щоб 
на їй заткнути священий прапор національ
ного відроджена великої і сильної Росії. Киї- 
ву, — (може бути) — знов судило ся стати 
„матїрю руських городів". Забудьмо на хви
лю — пише дальше Овсянико-Кудиковський 
— що державний ґерманський орел — тепер 
на вершку гетьманської булави, що чорна по
лоска прапору Германської імперії прорізала 
жовто-голубий прапор Української Держави. 
Се хвилеве, перехідне — а вічне, історичне в 
сих священих гаслах, се „вдінвніє Расії", що 
доносить ся до нас з Київа".

Правда: щиро, отверто, від душі? І се 
все написано при теперішній цензурі, коли 
не можна написати слів; „Народня републи-

Калейдоскоп з України, 
п.

Такого гарного двірця, як у Жмеринцї 
нема в цілій Астрії, не виключаючи Відня. 
Але не красу двірцїв описували вибрав ся я 
па Україну.

Натовп величезний. При кождих дверах 
стоить Мадяри в зелїзних шоломах. В ніякій 
\<ові не мож порозуміти ся з ними. Чому не- 
ма сторожи# з галицьких Українців або ска
ле м з Хорватів — не знати. Річ ясна, що се 
вийшло б тільки на добро й Австрії й насе
лена.

Тут і там видно українського мілїціянта 
з полинялою синьо - жовтою перевязкою на 
руцї-

Сходимо до міста. Воно дуже привітне 
— все в зеленї іі цвитучих садках на симпа
тично нерівнім ґрунтї.

По дорозї купуємо в склепику «Нову 
Радуи й инші київські часописи (з українсь
ких була тільки „Нова Рада"). Скоро перебі
гаємо очима ґазети, шукаючи вісток з Київа 
й инших місцевостий України. І довідуемо ся 
— що на укр. воєнній фльотї повівають ґер- 
манські прапори. І що до того прийшло так: 
Адмірал Сабжін підплив до Севастополя з ес
кадрою, яка складала ся з двох дріднавтів 
великанської вартости та з 70 инших суден. 
Дочідавши ся, що Нїмцї заняли Севастополь, 
зложив команду. Тодї матрози зробили віче 
й ухвалили просити свого адмірала, шоб у 
таку хвилю не складав команди. Він уволив 
їх просьбі і, хоч Москаль, приказав вивісити 
українські прапорп тай так причалив до при
стані. Матрози почали висідати на сушу. То
дї Нїмцї розоружили їх і заняли всі кораблі 
та вивісили на них німецькі знаки- Насть у

країнських кораблів відплила вже з німець
кими жовнірами в напрямі Царгорода.

Сей опис пустила в Київі німецька цен
зура, хоч поконфіскувала инші стати і хоч в 
тім описі були й такі місця: „якеж було зди- 
вуванне матрозів, коли замість українських 
властий вийшли проти них німецькі...и і т. д.

З тяжким серцем пішли ми до готелю. 
Мігмо втоми не могли ми заснути. Прокупяв- 
ши пару годин, пішли ми на зелїзничий дво
рецъ до ресторану. Натовп у нїм був вели
кий, але мимо того обід зовсім недорогий. 
Коштував 4 карб. 20 коп.

Протягом дня зустріли ся ми з місце
вими Українцями й добі дали ся від них бо
гато цікавих новин. Деякі з них подаю до 
відома наших діячів, щоб вони повідомили 
про них віденські власти в цїли усунена при
крих річий, що вийде тільки на добро обом 
союзним державам: Україні й Австрії.

І так довідали ся ми, що па вістку про 
впроваджуване дїдичів (головно Німцями) в 
посідане землі* — цілі села виганяють худобу 
на поля, покрцгі вже збіжем і нищать великі 
простори піль. Декуди заорюють їх. Що се 
може легко поширити ся на найдальші від 
зелїзниць села — річ ясна. Наслідком того 
мусить бути голод.

що певпо не лежить в 
інтересі держави. Військом тут нічого не вді
єш, бо війська розложені тільки при зелїзни- 
чих шляхах і в глибині краю запобічп неща
стю не зможуть. Супроти того вказане як 
найскорше видане відповідних приказів, щоб 
не впроваджувати дїдичів у посідане землі.

Друга подібно прикра історія, якім тре
ба буде запобічи в інтересі обох держав, така: 
Від часу, як німецький ляйтнант розігнав 
Центр. Раду, ніхто не повідомив населене, що 
є новий гетьманський уряд. Річ ясна, що мі- 
СЦЭЕІ спасти по "либокій провінції урядують 

в імепи старого укр. правительства. Але як
раз за те їх увязнюють. Сю справу слід чей- 
же вияснити якось. І коли Нїмечина розуміє 
„засаду" иевмішувапя в укр. внутрішні спра
ви так, як розуміє, — то з того не слідує ще, 
щоб і австрійські власти сліпо наслідували 
се й викликали до себе те, що викликає Нї
мечина.

В селї Сербинівцях громада оперла ся 
вирубови лїса. Чи власти інтернували, не ві
домо.

При укр. маґазинах з мукою стоять ав
стрійські сторожі. Є й українські шпиталі, де 
лежать укр. ранені жовнїри з часів війни. Во
ни мають ту прикмету, що — хочуть їсти. 
Але... Не можу написати, що дальше, бо не 
маю довіря до польського цензора, що , пу
ститьц се місце. Що робити?

Мимо всего доси не зустрів я ненависти 
до Австрійців.

Обідаємо на двірцї й платимо за обід по 
4 карб. 20 коп.

Зараз при двірцї є укр. театр. Ідемо. 
Початок представлена визначений на год. 7-у. 
Минає 8-а і 9-та, а представлена нема. Пуб
лика СПОКІЙНО СИДИТЬ. Тут .очевидно ще HQ 
відкрили часу. Може Німці будуть тими Ко- 
люмбами, що відкриють нам час і його зна- 
чінє. Нарешті грають — зовсім можливо. В 
часі продишкд говоримо з укр*_цолковниі£ом 
командантом міста. Дужа симпатичний чол<> 
вік і має гарну жінку, лиш Московку. Вона 
виглядає значно молодша від мужа.

Мабуть п. полковник запримітив, що се 
звертає увагу — і сказав:

— „Я відбув кампанію китайську і вій
ну японську і три роки європейської війни_
та держав ся молодим. Постарів ся протягом 
короткого, дуже короткого часу: як бачив роз- 
тїч українських полків й упадок дісціплїни. 
Визвете, що се значить : .упадок .дісціплїни.
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ка* ! Ттаких статий не цензурують, но кон
фіскують, монархістично: реставраційних збо- 
§ів „русскаго союза* в Одесі не розганяють.

Досить у властий роботи з українськими учи
тельськими зборами, сірими мужиками, укра
їнськими діячами. Куди їм там ще наганятись 
за чорною сотнею.

Ходять чутки — (правда, що не^провіре- 
ні), — що „в неділеньку в ранці* зустріли имном 
гетьмана ’його-ж козаки (російські офіцири) 
„Боже царя храпі*. Колнб воно тав і дійсно 
було, то ніхто не буде дивувати ся щирости 
гетьманських прибічників, бо звісно, нещири
ми повинні бути тільки міністри, та ниті 
дипльмаоти.

Тимчасом в краю іде руїна, в ріжних 
кінцях України вибухають розрухи, про що і 
офіціально не мовчить ся. На диво приходить 
ся сконстатувати, що- на території австрійсь
кої армії нема таких грубих непорозумінь, 
як там, де находять ся „Германці44. До ав- 
сгрійської армії привикав поволи населене, 
особливо уміло ладить з австрійцями свідома 
частина українського народу. Подекуди за
мітці щпрі симпатії, з якими відносять ся 
Українці' — особливо інтелігенція — до Ав
стрійців. Бажано булоб, щоб сї симпатії за
кріпились, та, щоб хвиля розрухів не переко
тилась на теріторію австрійських військ.

М. Ф

Напружене 
між Нїмечиною а Росією.

Берлін. Останними часами було на
пружене між німецьким а російським прави
тельством. Пішло з того: Граф Мірбах вислав 
телеграму до російського правительства з до
кором, що російські батерії з кріиости Іно 
всупереч берестейському договорови стріляли 
дня 11-го мая на фінляндські війська і що 
російський кружляк задержав ся коло тої ісрі- 
пости. На се відповіло російське правитель
ство, що з кріпости Іно зовсім не стріляно, а. 
причиною детонації було висаджене мунїції 
Кружляк, про який згадує телеграма, мав за
брати російську залогу, яка опускала сю 
кршость.

Ох, знаемо! І ще не так знати-мемо!
Говорили ми ще з укр. комісаром. Але 

п. цензор мабуть схоче знов щось забрати з 
сих рядків. Отож годі. Йому не виясниш, що 
свобода слова свята, бо він жрець від тої 
святости.

_  Іще говорили ми зі стареньким ба
тюшкою — свідомим Українцем. Але що го
ворили — годї написати — знов через в. 
цензора. _

В Жмеринці ні один Мадяр, що стоїть 
на сторожі, не має годинника, який годнв-би 
ся з годинником другого Мадяра, а зате кож- 
дий" инший австрійський жовнір інформує вас 
інакше про час від'їзду поїздів. Ріжниця ва- 
гаєть ся від 20 до 12 годин. Таксамо кождий 
показує иншии тор. з якого відходить поїзд 
до Одесси Се дуже вигідна й весела річ. 
Вигідна для тих, що мають тяжкі клунки, а 
весела для тих, що не мають клунків. Словом 
__ учимо точности державних Українців і 

’ слушно вивозимо за те їх хліб.
В Жмеринці бачили ми на почті й щад- 

ницї українські написі и укр. державні герби 
— зовсім гарно виконані. На двірцї видно 
піжні укр. плякати, ще з часів Ц. Ради, по 
б/пішій части з ошибками. Виходила там і 
ѵкп часопись, але вона застановлена. Тепер 
««топить російська, що називав себе чомусь 
ѵки-руською- І пише проти українства. 

Папство і демократизм мало потершли-б, як
би українська власть не давала дозволу на 
лаяне українства на своїй території.

В місті ЧУ’ГИ українську мову від міща- 
... і селян. 6 троха місцевої іптелїїенції, 

вона ие удержув ніякого контакту з на-

Р Ппн білетнії- касі панув^ порядок Урн- 
‘ Р п кондуктори, без Австрійців.дують укр- « и 6уда)>

В другій німецькій телеграмі до росій
ського правительства заявляв вайвисша ні
мецька команда, що похід Нїмечини на схід 
покінчений, що Нїмечина годить ся взяти у- 
часть в мирових переговорах Росії з Украї
ною і Фінляндією, і що питане кріпости іно 
порішить ся в часі переговорів з Фінлян
дією.

Вкінци підчеркує телеграма, що Шме- 
чина стоїть на становища берестейського ми
ра і не має ніяких ворожих намірів супроти 
Росії.

Німці наступають знов.
Берлін, 27. мая (Б. В.) На боєвнх від

тинках у Фландрії, над Лї на боевищи по 
обох боках Соми і над Авр скріпили ся ар
тилерійські бої. На південь від Ляон від ни
нішнього ранка ведеть ся борба за Шмен де 
Дам. Війська німецького престолонаслїдника 
здобули верх гори на цілім просторі і бють 
ся над Есн.

Париж (Ткб) (Ав8с). Острілюванє 
Парижа далекострільною арматою зачало 
ся знов.

Берлін (Б. В.) На південь від Метфан 
полонено Анґлїйцїв. Діяльність артилерії від
жила на фронтах що-йно по полудни. Воро
жа артилерія була діяльна передівсїм в обла
сти Кемель, на північнім березі Лї, між Ара 
і Альбер та на західнім березі Авр. Вивідна 
діяльність була оживлена.

Італійці пробують щастя.
Відень, 27. мая. Урядово оповіщутоть: 

В звязи зі звідними підпринятями з 26. мая, 
вдарили вчера Італійці великими силами на 
наші становища. Часть становища зістала пе
ресунена в зад, дальший похід Італійців за
держало

новинки.

— Сходини нар. учительства 
львівського окружного відділу „Взаїмвої по
мочи учит.“ (повіт і Львів, учительство при
ватне і на краєвім етатї, члени і не-члени) 
в дб^дуть ся дня 2. червня о год. 10. рано 
при ул. Мохнацького 12. На порядку: 1. 
Справа матеріяльного положена народного 
учительству і його орґанїзації. 2. Справа при
цілу матеріалів на одіж і обувє. —^Видїл.

— Національний Музей у Льво? 
ві (ул. Мохнацького 42.) уряджує цикль лек
цій про українське музейництво у звязку з 
загально-європейським. Лекції відбудуть ся в 
Музееви що неділі пів до четвертої, по лекції 
огляд збірок.

— Курс в о в н н о-а д м і н і с т р а ц і й- 
них відомостпй і відбудови, від
буде ся в часі від 10—15 червня с. р. захо
дом „Сільського Господаря*, у Львові. Про
грама :

І. Відбудова: 1. Пос. Др Макух > інж. 
В. Левпцькнй: Технічна відбудова 6 год. 2. 
ілсл. Ю. ІІялязіковський: Відбудова рільниц

тва 6 год. 3. Інсп. М. Творидло; Субвенції 
на піднесене годівлі худоби 1. год. 4) Інсп. 
А. Терпиляк; Субвенції на відбудову пасіч
ництва і садівництва 1 год. 5. Інсп. М. Хо- 
ленчук ; Субвенції на піднесене дробу 1 год. 
6. Правн. реф. Г. В. 3. К. В. Банд; Позички 
вГаамцькім воєннім заведеню Кредитовім 2 год. 
7. Дир. др А. Говнковйч ; Позички в Галиць
кім Воєннім Заведеню Кредитовім для міст 
І год.

П. Воєнноадміністраційш відомосте. 1, 
В. Целевич, Про воєнні чяшггьби і зголошу- 
ванв воєнних шкід 5 год. В. Целевич, Не
винно засуджені цивільно ушкоджені виселен
ці і інваліди 2 год. 3. Др Барилак, Про ав
стрійські воєнні позички 2 год. 4. Др Андрій 
Рудий, Про військові рекламації, урдьопи і 
звільнена, з фронту 2 год. 5. 10. Танчаков- 
свкий, Про військові причинки і державні за
помоги 2 год. 6. Уряд. Т-ва „С. Г.* Ст, Ван- 
чицький, Інституції викликані війною 1. год. 
7. Др Сильвестер Гарасимович, Про торгов
лю в воєнний час 1 год. 8. Адв. Др. Ст. Вит- 
впцький, Опіка над воен, сиротами 1 год. 9. 
Інсп. Нагірний, Про апровізаційпі справи і 
кружки консументів. 10. Проф. Березовський; 
Як набути скіру і инші сирівці 1 год. 11. 
Др. В. Ста сю к; Про воєнні обезпечена І.гѳд.

ІІІ. Організація і від нова українських То
вариств. 1. Уряди. Т-ва „С. Г." Ілько Лисий; 
Про віднову і діловодство Філій і Кружків 
яб. Г.“ 2 год. 2. Уряд Т-ва „С. Г,и Ст. Ва- 
ничицький ; Секція Воєнної помочи і повітові 
канцелярії правної поради 1 год. 3. Др В. 
Ривюк^Про віднову Філій і Читалень „Про
світа* 1 год. 4. Дир. Саевич; Відбудова на
ших кооператив 1 год. 5) Микитюк; Про Ми
трополичий Ратунковий Комітет 1 год. 6. Секр 
Семчишин; Про відбудову торговельних Спі
лок 1 год.

— Інтернаціональний капі
тал. В головній комісії німецького парла
менту зголоспв соц.-демократичний посол др. 
Сі деку м такий запит: „Після згідних донесень 
берлінських дневників говорив на зборах ні
мецьких фабрикантів оружя і мунїції пред- 
сїдвик надзірної ради рад. Арнгольд таке : 
Участь в великій фабриці' оружя в Філа
дельфії продано коротко перед вступленєм 
Америки у війну. Участь була капіталістична 
і фабрична, значить, німецькі фабрики оружя 
і амуніції полишили американському товари
ству свої патенти і досвіди в заміну за знач
ну суму. Через те зискало товариство около 
9 і нів мілїонів марок. Чи державному кан
цлерски відомо і т. д.?“ 3 отсього запиту ви
ходить ясно, що німецькі промисловці доста
вляли посередно ворогам осередних держав 
оружє. Коди се не державна зрада, то що 
саме є державною зрадою.

Середа, дня 29-го мая 1918,
Нині: 29-го мая: греко-кат.: Теодорапр 

римо-кат.: Максима.
Завтра: 36-го мая: греко-кат.: Андренї- 

ап., римо-кат.: Боже Тіло.
І Іспити вступні і приватні в ц. к. 

українській Гімназії в Станіславові. Записи до 
нриготді І. класи перед фериями відбудуть 
ся б четвер дня 20. червня 1918. від год. 8 
до 12. перед полуднем і від 3—6 по полуд. 
При записах треба доконче предложити. мет
рику, свідоцтво щіпленя віспи, а евент. також 
послїдне шкільне свідоцтво. Вступні іспити 
до пригот. і І. кл. відбудуть ся в пятпицю 
дня 21 червня від год. 8. рано. Приватні іс
пити з клас П— ѴШ. відбудуть ся в пятяи- 
цю 21. червня і письменні) і в суботу 22. чер
вня (устні) від год. 8 рано. Зголошеня до тих 
іспитів принимав ся лайпізнїйте до дня 20 
червня 1918.

’ До последних подій в Київі. Фо
тографічні знимки жовнярів розоруженої Нім
цями „синьої дивізії* можна набути в обох 
укр. книгарнях у Львові.
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І Впюа ва пертий рів учительскої! 
ц. ж. оеминарії жіночої у Львові відбудуться 
дня 16. червня о. р. перед полуднем. До виз
ву треба принести: метрику хрещеня, послїд- 
не свідоцтво шкільне, СВІДОЦТВО ЩІПЛѲНЯ віс- 
лп і свідоцтво здоровля від лікаря заведена. 
До іспиту треба вміти: з науки релігії Се- 
редкий катехлзм австрійського Еписконату і 
коротку історію біблійну; з українського язи
ка плавно читати і оповідати, знати части 
мови і відміни, розібрати речене і написати 
диктат без ошибок. Такі самі вимоги в з поль
ського язика. З німецького язика вимагавсь 
плавного читана, знана частий мови і відміни 
імеників, прикметників, заімеників і дївслів 
та нашісаня диктату без ошибок. З рахунків 
мусить вміти кандидатка головні дїданя ці
лями числами, дробами і заключена, а з Гео
метрії про найважнїйші Геометричні форми. 
Наперед треба приготовити рисунки і ручні 
So6qth і віддати їх дотичним професорам. \ 

пізнє ні зголошеня не будуть узгляднені. Як і 
найбільше Українок, що скінчили 15 лїт, по
винно зголоситись до впису, бо від скілько- 
сти вписаних залежить і число привятнх. Ін
формація удїлюе катихит заведена о. ІванРу- 
довмч, ул. Сакраменток ч, 7.

І 8 ц, к. муж. учит. Семинар!ї 
у Львові. І. приватні іспити у всіх класах 
школи вправ відбудуть ся дня 4, червня с. р. 
Зголошеня приймав Дирекція кождого дня 
між 10. а II. год. рано. При вписї належить 
предложити: 1. метрику хрещена ; 2. послід не 
свідоцтво шкільне; 3. посвідку щіпленя віспи. 
Оплата за іспит 10 К. II. Зголошеня до вступ
ного іспиту до прнготовної класи на І. (пер
ший) курс семинара приймав Дирекція дня 
16. червня с. р. від години 10 до 12 рано 
При зголошешо треба предложити: 1. метри
ку на доказ скінченого 14 року для лриго- 
товної класи, а 15 на І. курс; диснензи від 
віку — до 6 місяців — удїляв ц. к. Рада 
шкільна краева: 2. свідоцтва фізичної здат- 
пости до учительського званя, видане через ц. 
а. повітового лікаря, у Львові через мінського 
фізика на приписанім формулярі; 3. свідоц
тво щіпленої вдруге віспи; 4. свідоцтво скін
ченої з добрим поступом другої класи видї- 
пової школи або середньої на приготовний 
курс, а третої класи видїлової або середної 
школи на І. курс; 5. свідоцтво моральности 
(коли ученик не ходить в еїм році до школи). 
В разі непредложеня виєте згаданих доку
ментів дирекція безусловно зголошеня не 
прийме. — Дирекція.

І До Хв. Видїлів Філій ї Чита
лен ь „Просьвіта/ Г. В. запитує Хв. Видїли 
Філій і Читалень, чи в місцевосте їх осідку 
яе знайшло би ся приміщене па час лїтних 
ферій для кількоро сиріт і чи можливо діста
ти відповідну скількість харчів по приступ
них цінах. Ходить о висилку воєнних сиріт 
та міських дїтий на село. Ласкаві відповіли 
просимо слаїги на руки Голови „Вакаційцих 
Осель4 Вп. Пані Ольги Бачннської у Львові, 
лу. Театиньська ч. 7. Головний Виділ. З—З

І Загальні Збори Філії україн
ського Краевого Товариства охорони дїтий і 
опіки над молодїжю в Чесанові відбудуть ся 
дня ЗО мая 1918. о год. 4-ій до полудни в 
льокали Філії Товариства „Просвіта* з отсим

Лїцитації військових ви-
бракованих новий, здібних до рільни
чих робіт відбудуть ся в черваи: у Львові в 
днях" 11. і 26. (касария трену ул. Бальонова 
ч. 7) в Тернополя в днях 13. і 21* (ківська — 
торговиця); в Рог&тїиї в днях 12. і 25. (хін
ська торговиця); в Станиславов! в днях 8 і 27 
(кінська торговиця): в Коломиї в днях 7 128. 
(станиця жереднів); і в Чернівцях з днях 6 і 
29 (кінська торговиця). До лїцитації можуть 
ставати лишень рільники, які потребують ко
пий до ужитку у власнім господарстві. Ви
ключені е гандлярі і посередники. Право ста
ти до лїцитації набував ся на основі легіти
мації, яку видають рільникам їх староства 
(після при надежности) ага. ціп. рільничі

Адвокат краєвий

Др Еміль Шморак 
відчинив свою канцелярію адвокатську — 

у Льздві. ул Фредри Ч. 9. ч. 26.

ОГОЛОШЕНІ!
Пошукую
приймає Уряд парохіяльннй в Сковятинї коло
Борщева» ч. 28

експозитури.
І Панї, котрі хотятъ діст&та шите до 

дому, зволять З ГОЛОСИТЕ ся в „Трудїк, Ринок 
ч. 39. І пов. в годинах від 9— і

На посаду урядника-дїлеводца повіт, 
кредитового стоваришеня „Праця* в Бучачи.

Компетентні предложатъ докази фахово
го образована, відбутої практики, тавідноше- 
ня до війскової служби. Платня, та услівя 
стабілізації після умови.

Реченець до 15 червня 1918.
Від Иадз. Ради стов. „Праця1* в Бучачи
о. В. Збудовський, О. Сіяк,

председатель. секретар.

з
Конкурс

новим роком шкільним 1918/19 
до бурси Отавроп Інститута 25 

УСЛІВЯ ПРИНЯТЯ:

прийме ся 
хлопців.

українська1) греко-католицький обряд, 
народність, 13. рік жити;

2) у кінчена що найменше перша кляса
гімназіальна або реальна, або друга видїлона 
евентуально шестиклвсева школа;

3) дуже добрий голос і музикальний 
слух;

4) відповідна скількість одежи, біля, о- 
буви, власна постіль і книжки до науки (все 
в добрім стані* ;

5) приняті будуть лише ті хлопцї, котрі 
ходять до ремесла або практичної торговлѣ, 
або запишуть ся до школи промислової або 
торговельної;

б) воєнні сироти мають первеньетво;
їїоданя питом цїв при долученю лиш від

писів метрик уродин, свідоцт шкільних, сві
доцтва вбожества і здоровля, і доброго пове
дена на случай занята вже в ремеслі або тор
говли належить внести до 10 червня 1918.

Львів дня 23. мая 1918.

Ч. 48

За Ставропиґійський Інститут 
Ф. Федаи 

сенїор,

порядком дневним:
Відкрите Зборів.
Бибір голови Філії і її Виділу.
Вибір 3 членів ревізійної Комісії

Надіслане.
За сю рубрику редакція не відповідав.

і.
2.
3.
4. Внесена членів.

За Комітет основателїв;
о. Северин Метелля, Іван Тогащ

о. Іван Костек.

Красвяи адвокат

Др Володимир Бакинський 
відновив адвокацьку канцелярію 

я Підгайцях,

У Львові:
На рік.........44 —К.
„ півроку . . 22'— „
. чвертьроку 12 — „
„ МІСЯЦЬ . . 4'— *.

УМОВИ ПЕРЕДПЛАТИ:
В краю і державі: 

56‘- К 
28 — 
15- .
5- .

За границею: 
На Україні 56 карб
В Нїмечинї 56 мар.
В инших державах . 84 фр

Вндав і відаічає за ред, Др Сидір Голубович,

YnrзнаЕ би ПР° ПО$УТ Северини Павлик 
/кім j fi доньок Катерини, Агафії, Анни і 
Марії з Поршни к. Львова, яких російська 
армія сканувала в липни 1915 р. вволить лає 
каво повідомити : Д. Маидзюка у Львові ух 
Каспра Бочковського 3. або Марію Павлиз: 
Поршиа п. Глинна Наварил. ч. 35.

ттпттг? язикової комісії відбуде ся 
Odv.< ДсііхЪ дНЯ 30/5 с< р, о 11 г. перед 
пол. в салї Музея Наук. Тов. ім. Шевченка 
Денний порядок 1) реформа української пра
вописи, 2) підготоване укр.-нїм. словаря. О’ 
лексан дер Барвіяськдй, голова, Михайло Тер-
шаковець, секретар. ч. 50

Т> уггхтхо по священику, яка заняла би ся 
ЛЗДмНсі хатним господарством у свяще
ника вдівця з двома дітьми 9 літними поту- 
куєсь. Ласкаві зголошеня з поданем услівій 
слати на '‘дресу парох. Уряду в Хоцемирип. 
в місця, коло Товмача. 1—3 ч. 43

ТТяТТТТЙ 8ДОр ПЇТ 20‘ ’нтеліґентна^ Дуже ПсіІІНсь порядна, працьовита, господарка, 
посідав свою власну реальність, 4 морґи Грун
та, та прекрасний сад. З браку гнакомостн 
бажав пізнати мужчину до лїт 28. першенство 
мають питомцї або мущини на рядовім ста
новити. Зголошеня слати під в Доля ° Адм. 
„Укр. Слова**. ч. 46

ТГт>і реальности і площа будівельна прк 
/ĄUl улицї Потоцького лід корисними услі- 
в я ми до продана. Близша відомість в канце» 
лярії Дра Романа Перфецького, Львів ул. 
Сикстуска ч. 43. б. я. 46

Заведене апровізаційпе
при ц. к. Старостві (відділ рільничий) в Ста

ниславов) площа Франц Иосифа 1.
Поручав: ппуги моторові „Аѵапсе*. Гар

нітури — молотїльнї парові і бензинові, Сїв-
вики, жниварки, косарки, плуяіки до бараболь, 
трієрп борони, плуги, культиваатори, грабар
ки і т. п., як рівпож готові окуті вози госпо-
дарські по цїнах приступних. ч? 29

СЬВІЖЕ im ПАг-пНАЙЛУЧШОІ 
І КИСЛЕ lULb/JLUltM ЯКОСТ0

продав по найнизтих цінах у своїй молочар
ня при ул. Вірменській ч. 3. (напротив Бодека}. 
Митрополичий Комітет Ратунковий Львів ул.

Бляхарська ч. 9. ч. ЗО

Памятка з Береетя! 
фотографічні знимки а підписами делегатів 
на мировім договорі в Берестю можна ку
пити в обох українських книгарнях по 3 вор.

ЦІНА ОГОЛОШЕНЬ;
Стрічка лвошпальуова або її місце 60 с.; в надісланім 1 К.; в оповістках 1*50 
в редакційній части перед або по новинках 2 К. Некрольогія 2 К. Слова тов
стим друком подвійно. Оголошена на суботу і неділю подвійно. Постійні ого

лошена за осібною умовою.

Друкарня Артура Гольдмана, Львів Сикстуська 19.


